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Анотація. Дослідження взаємозалежності особистості та суспільства в правовому полі 

належать до розряду актуальних і важливих теоретико-методологічних завдань сьогодення. 

Історичний підхід до аналізу зазначеної проблематики поглиблює пізнавальний процес, 

робить його об’ємним і ґрунтовним. 

Ключові слова: особистість, ціннісні орієнтації, правове поле, суспільство, 

формування. 

 

Усі сфери суспільного буття (політична, економічна, культурна, 

соціальна) в умовах характерної для сьогодення нестабільності та 

багатоманітності виборів висувають перед людиною необхідність виявлення 

організаційно-правового механізму наявних проблем, адекватного реагування 

на них, ухвалення самостійних рішень у нестандартних ситуаціях і вміння 

нести за них відповідальність. Теоретико-правовий аналіз законодавчо 

закріплених засад взаємодії влади та інститутів громадянського суспільства 

зумовлює необхідність зміщення акцентів у виховному процесі на розвиток у 

студентської молоді самостійності, мобільності, етичних орієнтирів і 

соціокультурних цінностей, соціальної відповідальності. 

Педагогічний зміст терміна «орієнтація», яким оперує цілий ряд інших 

наук (астрономія, географія, топографія й ін.), походить від багатозначного 

його змісту в мові і має, принаймні, два аспекти правового регулювання, що 
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означають процес і результат. Орієнтація як результат визначається вільним 

володінням широким колом знань у певній галузі і передбачає одночасно і 

надбаний людиною рівень – своєрідний, необхідний фундамент для постійного 

пошуку, розвитку, удосконалення і поглиблення уявлень. 

У цьому значенні орієнтація має такі характеристики як широта, 

гнучкість, ерудиція, тезаурус, проблемність. У найбільш загальному розуміння 

ціннісні орієнтації слід розглядати як один із проявів зв’язку та взаємної 

залежності особистості та суспільства, як співвідношення, що виявляється 

мірою відповідності суб’єктивної, людської активності характеру суспільних 

вимог, а також у певному оцінюванні цієї активності та застосуванні владних 

повноважень та санкцій з боку суспільства. Суб’єктом формування ціннісних 

орієнтацій може бути окрема особистість, колектив, соціальна група – будь-яка 

соціальна спільнота, яка володіє єдністю діяльності та організації. 

Співвідношення між фундаментальними ціннісними орієнтаціями та 

іншими видами ціннісних орієнтацій які не перечать конституційним правам та 

обов’язкам громадян можна уявити як діалектичний зв’язок загального та 

окремого. Загальне існує в окремому та через окреме, але не вичерпується 

окремим. Тобто фундаментальні ціннісні орієнтації – це підґрунтя всіх видів 

ціннісних орієнтацій; вони охоплюють ті спільні, найбільш значущі в 

соціальному плані аспекти і характеристики, які властиві окремим її видам. 

Специфіка конкретних видів ціннісних орієнтацій зумовлена природою тих 

суспільних відносин, всередині яких вони виникають і існують у своїй якісній 

визначеності. Різні види ціннісних орієнтацій постають під час структурного 

аналізу цінностей як елемента системи. Ціннісні орієнтації поділяються на 

негативні (ретроспективні) – за вже здійснені в минулому протиправні дії та 

позитивні (активні) – ціннісні орієнтації за майбутні дії. Позитивні ціннісні 

орієнтації характеризуються корисною поведінкою суб’єктів суспільних 

відносин, що реалізуються шляхом виконання ними обов’язків, які 

приписуються соціальними нормами. Іншими словами, йдеться про соціально 

необхідний спосіб дій суб’єкта, тобто такий, за якого «не лише конкретні 
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приписи (заборони, обов’язки або повноваження), а й більш загальні цілі, 

встановлені соціальними нормами, запроваджуються з максимальною 

адекватністю» (Марчук та ін., 2022: 292). Негативні ціннісні орієнтації 

породжуються асоціальною поведінкою, що виявляється через порушення 

приписів соціальних норм, відмовою від виконання обов’язків, встановлених 

цими нормами, деструктивність між особистісних відносин і руйнування 

механізму, що регулює їх функціонування. Негативні ціннісні орієнтації 

обов’язково породжують нові(вторинні правові відносини, в межах яких на 

правопорушника покладається обов’язок мінімізувати негативні наслідки своєї 

поведінки. Її своєрідність полягає в тому, що вона залучається в механізм 

регулювання суспільних відносин у зв’язку з фактами порушення встановлених 

правил поведінки або, якщо мати на увазі її попереджувальну, профілактичну 

роль, з можливістю такого порушення (Кавалєров, 1996: 8). 

У своїй внутрішній сутності фундаментальні ціннісні орієнтації 

характеризують соціальну типовість особистості, тобто її здатність 

дотримуватися у своїй поведінці і діяльності загальноприйнятих у даному 

суспільстві соціальних норм та вміння об’єктивувати власні дії. Вони 

впливають на свідомість i дії людини, на переконання, вимагають напруження 

волі, активізують емоційну сферу особистості, спонукають її до пізнавальної, 

трудової, суспільної активності (Безпрозванна, 2012). 
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Анотація. Дана публікація висвітлює роль граматики у викладанні іноземної мови за 

професійним спрямуванням. Наголошується на важливості інтегрованого підходу до 

вивчення граматики у контексті професійної діяльності. Пропонується відмовитись від 

ізольованого вивчення граматичних структур. 

Ключові слова: граматика, професійна мова, інтегрований підхід, комунікативні 

навички, ізольоване вивчення. 

 

У сучасному глобалізованому світі, професійна діяльність часто виходить 

за межі національних територій, вимагаючи від фахівців різних галузей 

ефективно спілкуватися іноземними мовами для встановлення ділових 

контактів, участі у міжнародних проєктах, обміну професійним досвідом та 

передачі знань. 

Зростаюча мобільність працівників у глобальному масштабі створює 

потребу у володінні іноземними мовами для успішної інтеграції у нове 

професійне середовище, адаптації до вимог іншомовного ринку праці та 

кар'єрного зростання. 


